

▶ НАЧАЛО | В понедельник, 6 мая, в южных районах области начали массовый сев зерновых

К хлебу и деньги сгодятся

ВИКТОР СТРУКОВ

В последние годы в Челябинской области резко возросло потребление зерна. Этому способствовало развитие пищевой и перерабатывающей промышленности, ввод в эксплуатацию новых птицеводческих и животноводческих комплексов, для которых необходимо фуражное зерно.

Подсчитано, что для устойчивого развития местного производства Южного Урала ежегодно требуется получать урожай в 1 миллион 750 тысяч тонн зерна. При меньшем сборе приходится брать зерно в государственном интервенционном фонде, как это было в начале этого года. Кроме того, каждый хороший урожай обеспечивает социальную стабильность в регионе и страхует село от кризисов.

На получение необходимого урожая ориентированы и посевные планы области. В этом году посевная площадь Челябинского агропрома впервые превысила два миллиона гектаров, из которых миллион 423 тысячи предназначено для зерновых культур. Пшеницей засеют немногим менее одного миллиона гектаров – 985 тысяч. Все остальное – под фураж.

Первые весенние дожди несколько задержали начало посевной. В самом южном – Брединском – районе земля подсохла и согрелась только к началу мая. Массовый сев начали на этой неделе – 6 мая.

Больше ждать нельзя, – говорит начальник районного управления сельского хозяйства Юрий Долганин. – Яровое поле в нашем районе составляет 168 тысяч гектаров. Под зерновые отвели 149 тысяч. С ними надо управиться за три недели. Для этого каждые сутки нам необходимо засеять по 8–10 тысяч гектаров полей. Сразу на такие



ФОТО АВТОРА

темпы мы не выйдем. Поэтому максимальная нагрузка составит 12–13 тысяч гектаров в сутки. Отставание от графика может привести к потере урожая. Кроме того, надо успеть «зацепиться» за зимние запасы влаги. Несмотря на снежную зиму в метровом слое на наших полях накопилось всего 70–80 миллиметров влаги. В прошлом году было 110–120. Поэтому надо торопиться.

В Бредах производство зерна составляет основу экономики района. Здесь сосредоточено самое крупное в области выращивание твердой пшеницы. Под нее отвели 47 тысяч гектаров из 181 тысячи по области. Этого достаточно для производства всей макаронной продукции. На поля завели высокопроизводительную посевную технику. Земледельцы быстро освоились на импортных машинах. На них установлено компьютерное оборудование, которое контролирует расход семян, минеральных удобрений, топлива. За один проход «иностранцы» делают все необходимые посевные операции с неизменно высоким качеством.

Самый крайний юг области задает темпы всей посевной на Южном Урале. Одновременно с Брединским посевные агрегаты на поля ввели хозяйства Кизильского и Варненского районов. Не стали ждать в Чесменском и Нагайбакском районах. Более северные соседи Агаповского и Верхнеуральского районов тоже настроились на массовый сев, но ночной дождь 6 мая задержал выход в поле. Сеять начали во второй половине дня, и счет пошел на часы.

Такую тактику определяет погода. По прогнозам синоптиков весь посевной май ожидается дождливее обычного, поэтому солнечное время, даже если оно составляет несколько часов, упускать нельзя. На это рассчитана и новая политика государственной поддержки.

Сейчас на селе не стало льготного топлива. Вместо него в хозяйства придут деньги по засеянному гектару, в среднем по 300 рублей на гектар. Для сравнения – льготное топливо принесло на каждый гектар по 140 рублей. Поэтому большие посевы выгодны. По итогам

прошлого сева хозяйства получают деньги до 15 мая – 304 миллиона рублей из федерального бюджета и 132 миллиона из областного. Погектарная поддержка за сев этого года в хозяйства поступит в июне. Поэтому многие успешные предприятия осваивают посевные площади за пределами своих хозяйств и даже районов.

Первым на юге области такую стратегию несколько лет назад выбрало варшавское хозяйство из Карталинского района. Оно освоило почти треть посевной районной площади, а начинало с нескольких тысяч гектаров. Некоторые хозяйства Брединского района также заключили договоры со своими соседями, которые не в силах освоить все зерновые поля. Среди таких хозяйств этой весной выделяется и ЗАО «Агаповское», которое за счет неиспользованных земель своих соседей увеличило посевные площади на 22 процента, доведя их до 9,5 тысячи гектаров. Таковы особенности посевной этого года с новыми экономическими возможностями.

▶ ПРОЕКТ

Городок для многодетных

ГАЛИНА ИВАНОВА,
сборкор «ММ» в Челябинске

В ближайшее время в Челябинске будет зарегистрировано новое некоммерческое общественное движение многодетных семей «Многонас», которое займется реализацией первого на Южном Урале проекта пригородного коттеджного поселка для многодетных.

По словам соучредителя общественной организации «Многонас», многодетного отца, лидера фракции КПРФ в Законодательном собрании Челябинской области Константина Нагиевского, сегодня только в Челябинске насчитывается более 8 тысяч многодетных семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий и готовых взять землю для строительства родовых гнезд.

Идея строительства первого в России пригородного малоэтажного поселка для многодетных семей нашла принципиальную поддержку у главы региона Михаила Юревича и первого заместителя председателя ЗСО Челябинской области Юрия Карликанова. Начата подготовка проекта регионального закона о выделении земель под строительство такого поселка.

Участок в несколько гектаров планируется получить в Сосновском или Красноармейском районе Челябинской области, не более чем в 40 минутах езды от областного центра. При этом каждой многодетной семье в поселке предполагается выделить в безвозмездное пользование по 15–20 соток земли под строительство дома, надворных построек (гараж, баня, помещения для скота и птицы, детские игровые площадки, мини-бассейн), устройства сада и огорода. Чтобы сэкономить на подведении коммуникаций, поселок многодетных планируется разместить вблизи уже имеющихся газифицированных и электрифицированных населенных пунктов.

Челябинскую идею предлагается обсудить в мае на проводимом Государственной Думой России Московском форуме «Россия многодетная», в котором примут участие более десяти представителей Южного Урала. Строительство вблизи мегаполисов малоэтажных поселков для многодетных семей, в том числе семей с приемными детьми, позволит решить сразу массу проблем. Это и комплексное освоение территории, и устройство в семье детей-сирот, обеспечение жильем, детскими дошкольными учреждениями, пропаганда здорового образа жизни, трудовое воспитание подрастающего поколения и укрепление института семьи.

Уникальный сорт «саратовский рубин»



Тем садоводам, кому посчастливилось вырастить на садовых участках сорт «саратовский рубин», называют его абрикосовым чудом или десертным совершенством.

Самое главное достоинство этого сорта – идеальный вкус, он считается одним из

самых вкусных сортов, известных на сегодня. «Саратовский рубин» намного слаще южных сортов, а по внешнему виду больше напоминает персик, что делает этот сорт еще более аппетитным. Его нежная сочная мякоть тает во рту, а насыщенный аромат чарует своим великолепием, невозможно остановиться, если в тарелке или на дереве осталась хоть одна ягода этого спелого абрикосового чуда. Мелкая косточка прекрасно отделяется от мякоти. Крупноплодность «саратовского рубина» достигает 50 г. Плоды, словно прекрасные фонарики величиной со среднее яблоко, заполняют крепкие ветки, не оставляя места даже листе.

Сорт очень ранний, самый первый зацветает в саду прекрасными розовыми цветами, доставляя настоящее эстетическое удовольствие дачникам и их соседям.

Высокая морозостойкость древесины и плодовых ножек ставит этот сорт на порядок выше сортов, существующих и произрастающих в нашей климатической зоне. «Саратовский рубин» плодоносит даже после заморозков до минус 40 °С.

Все эти качества делают «саратовский рубин» самым перспективным и востребованным сортом абрикоса в нашей стране.

Для достижения желаемого урожая абрикоса необходим сорт опылитель. Лучшие сорта опылители для «саратовского рубина» – это сорта «олимп» и «северный». Мы хотим, чтобы ваш урожай абрикоса был действительно удивительным, поэтому сообщаем, где можно приобрести сорт абрикоса «саратовский рубин» и необходимые сорта опылители.

Торговые точки садовой фирмы «Виктория» по следующим адресам:
ул. Комсомольская, 77;
ул. Грязнова, 1;

остановочный комплекс «Завенягина»
(район «Гостиного двора»);
садовый центр «Виктория»,
Калмыкова, 16 а;
садовый центр «Виктория»,
шоссе Космонавтов, д. 68
(дорога в сторону Челябинска);
садовый центр «Виктория»,
шоссе Дачное, 16 а
(дорога в сторону оз.Соленое);
садовый центр «Виктория»,
ул. Зеленая, 14а, сады «Дружба»
(дорога в аэропорт);
садовый центр «Виктория»,
ул.Труда, 22/1.

▶ Плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею. Ветхий завет